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Exercice 1

Si A et B sont deux événements indépendants alors
A et B sont indépendants.

Démonstration (ROC)
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Exercice 1

Si A et B sont deux événements indépendants alors
A et B sont indépendants.

Démonstration (ROC)

A et B indépendants, donc : P(AN B) = P(A) x

Or, A et A sont deux événements incompatibles dont la
réunion est 'univers, donc d'aprés la formule des probabilités
totales :

P(B) = P(AN B) + P(AN B)
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réunion est 'univers, donc d'aprés la formule des probabilités
totales :

P(B) = P(ANB) + P(AN B)

d'ot P(AN B) = P(B) — P(AN B)

2 Mathématiques Term S Correction DS 2



Exercice 1

Si A et B sont deux événements indépendants alors
A et B sont indépendants.

Démonstration (ROC)
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Si A et B sont deux événements indépendants alors
A et B sont indépendants.

Démonstration (ROC)

A et B indépendants, donc : P(AN B) = P(A) x

Or, A et A sont deux événements incompatibles dont la
réunion est 'univers, donc d'aprés la formule des probabilités
totales :

P(B) = P(ANB) + P(AN B)

d'ot P(ANB) = P(B) — P(AN B) = P(B) — P(A) x P(B)
= (1-P(A)) x P(B)
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Exercice 1

Si A et B sont deux événements indépendants alors
A et B sont indépendants.

Démonstration (ROC)

A et B indépendants, donc : P(AN B) = P(A) x

Or, A et A sont deux événements incompatibles dont la
réunion est 'univers, donc d'aprés la formule des probabilités
totales :

P(B) = P(ANB) + P(AN B)

d'ot P(AN B) = P(B) — P(AN B) = P(B) — P(A) x P(B)
= (1— P(A)) x P(B) = P(A) x P(B)
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Exercice 1

Propriété

Si A et B sont deux événements indépendants alors
A et B sont indépendants.

A\

Démonstration (ROC)
A et B indépendants, donc : P(AN B) = P(A) x P(B).

Or, A et A sont deux événements incompatibles dont la
réunion est 'univers, donc d'aprés la formule des probabilités
totales : B

P(B) = P(ANB)+ P(ANB)
d'ot P(ANB) = P(B) — P(AN B) = P(B) — P(A) x P(B)

=(1-P(A)) x P(B) = P(A) x P(B)

onc A et B sont g ndénendan
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Si A et B sont deux événements indépendants alors
A et B sont indépendants.

A\

Démonstration (ROC)
A et B indépendants, donc : P(AN B) = P(A) x P(B).

Or, A et A sont deux événements incompatibles dont la
réunion est 'univers, donc d'aprés la formule des probabilités
totales : B

P(B) = P(ANB)+ P(ANB)
d'ot P(ANB) = P(B) — P(AN B) = P(B) — P(A) x P(B)

=(1-P(A)) x P(B) = P(A) x P(B)

onc A et B sont g ndénendan
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Exercice 2 Premiére partie :
Deuxiéme partie :

On considére dans |'ensemble des nombres
complexes, |'équation suivante :

IR0 16 = 0.

1) Montrer que 2 est solution de (E), puis que (E) peut
s'écrire sous la forme : (z — 2) (az + bz +¢) =0, o a, b et

¢ sont trois réels que I'on déterminera.
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

1) Montrer que 2 est solution de (E), puis que (E)
peut s’écrire sous la forme : (z —2) (az® + bz + ¢) =0,
ou a, b et c sont trois réels que I'on déterminera.
Ona:2>+2x22—-16 =8+8— 16 = 0 qui signifie que 2 est
solution de (E).
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1) Montrer que 2 est solution de (E), puis que (E)
peut s’écrire sous la forme : (z —2) (az® + bz + ¢) =0,
ou a, b et c sont trois réels que I'on déterminera.
Ona:2>+2x22—-16 =8+8— 16 = 0 qui signifie que 2 est
solution de (E). Le polynéme est donc factorisable par (z — 2)
et il existe donc trois réels a, b, ¢ tels que :

22 +22°-16=(z—2) (az® + bz + ¢).

En comparant les termes de plus haut degré on en déduit que
a =
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Ona:2>+2x22—-16 =8+8— 16 = 0 qui signifie que 2 est
solution de (E). Le polynéme est donc factorisable par (z — 2)
et il existe donc trois réels a, b, ¢ tels que :
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En comparant les termes de plus haut degré on en déduit que
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C =
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Deuxiéme partie :

1) Montrer que 2 est solution de (E), puis que (E)
peut s’écrire sous la forme : (z —2) (az® + bz + ¢) =0,
ou a, b et c sont trois réels que I'on déterminera.
Ona:2>+2x22—-16 =8+8— 16 = 0 qui signifie que 2 est
solution de (E). Le polynéme est donc factorisable par (z — 2)
et il existe donc trois réels a, b, ¢ tels que :

22 +22°-16=(z—2) (az® + bz + ¢).

En comparant les termes de plus haut degré on en déduit que
a = 1; en comparant les termes constants on trouve que

¢ =8.0On adonc:

22 +222 - 16 = (z —2) (2* + bz + 8).
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Deuxiéme partie :

1) Montrer que 2 est solution de (E), puis que (E)
peut s’écrire sous la forme : (z —2) (az® + bz + ¢) =0,
ou a, b et c sont trois réels que I'on déterminera.
Ona:2>+2x22—-16 =8+8— 16 = 0 qui signifie que 2 est
solution de (E). Le polynéme est donc factorisable par (z — 2)
et il existe donc trois réels a, b, ¢ tels que :

22 +22°-16=(z—2) (az® + bz + ¢).

En comparant les termes de plus haut degré on en déduit que
a = 1; en comparant les termes constants on trouve que

¢ =8.0On adonc:
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

1) Montrer que 2 est solution de (E), puis que (E)
peut s’écrire sous la forme : (z —2) (az® + bz + ¢) =0,
ou a, b et c sont trois réels que I'on déterminera.
Ona:2>+2x22—-16 =8+8— 16 = 0 qui signifie que 2 est
solution de (E). Le polynéme est donc factorisable par (z — 2)
et il existe donc trois réels a, b, ¢ tels que :

22 +22°-16=(z—2) (az® + bz + ¢).

En comparant les termes de plus haut degré on en déduit que
a = 1; en comparant les termes constants on trouve que

¢ =8.0On adonc:

22 +222 - 16 = (z —2) (2* + bz + 8).

En comparant les termes en z?, on obtient :

2=b—-2 < b=4.

Onadonc: z* +22° — 16 = (z — 2) (2> + 4z + 8).
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique.

5 Mathématiques Term S Correction DS 2



Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <=
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Deuxiéme partie :

2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 <
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc

(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 < z—-2=

0 ou z2+4z+8=0.

On retrouve la solution 2; d'autre part :

Résolvons I'équation : z2 +4z+8 =0
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2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 < z—-2=
0 ou z°+4z+8=0.
On retrouve la solution 2; d'autre part :
Résolvons I'équation : z2 +4z+8 =0
On calcule le discriminant :
A =
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2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 < z—-2=
0 ou z°+4z+8=0.
On retrouve la solution 2; d'autre part :
Résolvons I'équation : z2 +4z+8 =0
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2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 < z—-2=
0 ou z2+4z+8=0.
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Deuxiéme partie :

2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 < z—-2=
0 ou z°+4z+8=0.
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2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 < z—-2=
0 ou z°+4z+8=0.
On retrouve la solution 2; d'autre part :
Résolvons I'équation : z2 +4z+8 =0
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 < z—-2=
0 ou z°+4z+8=0.
On retrouve la solution 2; d'autre part :
Résolvons I'équation : z2 +4z+8 =0
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A=4—4x1x8= —16=(4i)
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

2) En déduire les solutions de I'équation (E) sous
forme algébrique. On a donc
(E) <= (z2—2)(2*+4248) =0 < z—-2=
0 ou z°+4z+8=0.
On retrouve la solution 2; d'autre part :
Résolvons I'équation : z2 +4z+8 =0
On calcule le discriminant :
A=4—4x1x8= —16=(4i)
L'équation admet deux solutions complexes conjuguées :

—4— 4 —4 4 4i
zlzTI:—Q—Z etzzz%:—2+2i

Dans C les solutions de I'équation (E) sont donc :
{2 ; —-2-2i ; =242}
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

Placer les points A, B
et D d’affixes respec-
tives

Zp = —2—2i, g — 2 et

Zp — —2+2l
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

Placer les points A, B
et D d’affixes respec-
tives

Zp = —2—2i, g — 2 et

1 L L L L -
I I I I I A I 1

7 = —2 4 2i. ol B

T e
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

Placer les points A, B 1
et D d'affixes respec- . 1
tives D
za=-2-2i, zg =2 et "
7 = —2 4 2i. ol B
. 1
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Exercice 2 Premiére partie :
Deuxiéme partie :

Placer les points A, B
et D d'affixes respec- ) 1

tives D
za=-2-2i, zg =2 et "
7 = —2 4 2i. o/ B
e 1
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

Calculer [I'affixe zc T
du point C tel que
ABCD soit un paral-
lelogramme.  Placer
C.
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

Calculer [I'affixe zc T 1
du point C tel que /
ABCD soit un paral-

lelogramme.  Placer ‘/

C. D

ABCD est un parallélo- 1

gramme si et seulement si 7

— — | ‘ ‘ ‘ ‘ |
AB =DC «— ! ‘ ) 7 w 5 |
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Exercice 2 Premiére p:

Deuxiéme partie :

Calculer [I'affixe zc T 1
du point C tel que /
ABCD soit un paral-

lelogramme.  Placer ‘/
C D

ABCD est un parallélo- 1
gramme si et seulement si
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Exercice 2 Premiére partie :

Deuxiéme partie :

Calculer [I'affixe zc 1
du point C tel que

ABCD soit un paral-
lelogramme.  Placer ‘/
C. D

ABCD est un parallélo- §
gramme si et seulement si 7

= — ‘

AB =DC <— ! ‘ o= 5 ‘
ZR — ZN = Zc — Zp < u
Zc = Zg — Zan + 2Zp = /
2—(—2-2i)+(—2+2i) = . 1

2+ 4i. A
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

On définit, pour tout entier naturel n > 0, la suite (u,)

2

~ . .. n

de nombres réels strictement positifs par u, = 5

. Upt1

Pour tout entier naturel n > 0, on pose v, =

Un
. 1
a) Montrer que |im v, ==
n—-+o00 2

Vhp =
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Exercice 3 Partie 2
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

On définit, pour tout entier naturel n > 0, la suite (u,)

~ . .. n2
de nombres réels strictement positifs par u, = >
H u
Pour tout entier naturel n > 0, on pose v, = —
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

On définit, pour tout entier naturel n > 0, la suite (u,)
n2
on
un—|—1

de nombres réels strictement positifs par u, =

Pour tout entier naturel n > 0, on pose v, =

1
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(' (1) 27 (n+1)227 (n—l—l)le

Un
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Exercice 3 Partie 2
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Exercice 3 Partie 2
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Exercice 3 Partie 2

On définit, pour tout entier naturel n > 0, la suite (u,)
~ . - n2

de nombres réels strictement positifs par u, = 5
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Pour tout entier naturel n > 0, on pose v, =

1
a) Montrer que |im v, = -
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n
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

On définit, pour tout entier naturel n > 0, la suite (u,)
n2
on
un—|—1

de nombres réels strictement positifs par u, =

Pour tout entier naturel n > 0, on pose v, =

1
a) Montrer que |im v, = -
) 9 n—too 2

(' (1) 27 (n+1)227 (n—|—1)2 1

Un

" g_j 2n+1 n2 M % 2 n2 n 2
n+1 1 1 n+1

Or + =1+—et lim ==0,donc lim +

n n n—+oco N n—--o00 n

1 2
lim (n—i— ) =1.
n—--o00 n
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

On définit, pour tout entier naturel n > 0, la suite (u,)
n2
on
un—|—1

de nombres réels strictement positifs par u, =

Pour tout entier naturel n > 0, on pose v, =

1
a) Montrer que |im v, = -
) 9 n—too 2

(' (1) 27 (n+1)227 (n—|—1)2 1

Un

v, = = X — = X —.
n g_j on+1 n? 2n % 2 n2 n 2

1 1 1 1
Or nt =1+—et lim ==0,donc lim nt
n n n—+oco N n—--o00 n

1 2
lim (n—i— ) =1.
n—--o00 n

Finalement Ilim v, = =
n—-400
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

. 1
b) Montrer que pour tout entier naturel n >0, v, > 5

1\* 1
Rappel : v, = <n+ ) —
n 2
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

. 1
b) Montrer que pour tout entier naturel n >0, v, > 5

1\* 1
Rappel:v,,:<,hL ) ><§

n
Pour tout naturel n > 0,

n+1>n

9 Mathématiques Term S Correction DS 2



Partie 1

Exercice 3 Partie 2

. 1
b) Montrer que pour tout entier naturel n >0, v, > 5

1\* 1
Rappel:v,,:<,hL ) ><§

n
Pour tout naturel n > 0,
n+1> n1
? ~ n+
d’on > 1
n
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

. 1
b) Montrer que pour tout entier naturel n >0, v, > 5

1\* 1
Rappel:v,,:<,hL ) ><§

n
Pour tout naturel n > 0,
n+1> n1
? ~ n+
d’on > 1

n

1 2
Ainsi : (”+ ) > 1
n
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

. 1
b) Montrer que pour tout entier naturel n >0, v, > 5

1\* 1
Rappel:v,,:<,hL ) ><§

n
Pour tout naturel n > 0,
n+1> n1
? ~ n+
d’on > 1

n

1 2
Ainsi : (”+ ) > 1
n

Par conséquent : v, > 5
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

3
>N7 n<_-
n V, 4
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

3
>N7 n<_-
n V, 4

3
vy < — <
4
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

3
>N7 n<_-
n V, 4

3 <n—|—1)2
vy, < - < X
4 n

1 3
- < = <
2 4
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

3
>N7 n<_-
n V, 4

3 n+1\%> 1 3 n41)\2
vy, < - < X =< = << <
4 n 2 4 n

N W
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

n}N, Vn<Z.
3 n+1\> 1 3 n+1\?> 3
v, < — <= X = < = = < =
4 n 2 4 n 2
n+1 3
e
n 2
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

n}N, Vn<Z.

3 <n+1) 1 3 (n+1)2
v,,<— X = < — =
2 4 n
n—i—l 3
— < n+1l< 2 <=

AN
N w
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

n}N, Vn<Z.

3 n+1\?> 1 3 n+1\? 3
vy, < - < X =< = << < - =
4 n 2 4 n 2
3 3 3
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

n}N, Vn<Z
3 n+1\%> 1 3 n+1\%> 3
vy, < - < X =< = << < - =
4 n 2 4 n 2

n—+1 3 3 3

<4A/=— <= n+1<4\/=n < n ——11 >
n 2 2 2
1

3
31

1l < n>

~
~

5
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

c) Trouver le plus petit entier N tel que si

n}N, Vn<Z.

3 n+1\?> 1 3 n+1\? 3
vy, < - < X =< = < < - =
4 n 2 4 n 2
n—+1 3 3 3
<4A/=— <= n+1<4\/=n < n ——1] >
n 2 2 2

1l << n> ~ 4,44 |l faut prendre N = 5.
3
Vit
2
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

. . 3
d) En déduire que si n > N, alors u,,; < 2 Un-
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

. . 3
d) En déduire que si n > N, alors u,,; < 2 Un-

On vient de démontrer que pour n > 5, alors

3 u 3
< g = ntl

up, 4
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

. . 3
d) En déduire que si n > N, alors u,,; < 2 Un-

On vient de démontrer que pour n > 5, alors

3 Upp 3 3
Vn<Z<l:> <Zﬁ>un+1<zun.

Un
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

On pose pour tout entier naturel

n>5 S,=us+us+ ...+ u,.

a) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel
n=b,
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Exercice 3

e Initialisation
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation
Pour n =5, on a
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation 3
Pour n=5, on a us < Zus. La relation est vraie au rang 5.
o Hérédité
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation 3
Pour n=5, on a us < Zus. La relation est vraie au rang 5.
o Hérédité

. 3 n—5
SUppOSOﬂS que pour n € N, n> 5 on ait u, < (Z) Us.
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation 3
Pour n=5, on a us < Zus. La relation est vraie au rang 5.
o Hérédité

. 3 n—5
SUppOSOﬂS que pour n € N, n> 5 on ait u, < (Z) Us.

Onauy < Zu,,
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation 3
Pour n=5, on a us < Zus. La relation est vraie au rang 5.
o Hérédité

. 3 n—5
SUppOSOﬂS que pour n € N, n> 5 on ait u, < (Z) Us.

On a < 3 soit < 3 X 3\"”
u, —u, Upy1 < — — u
1y TS\ 4 >
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation

Pour n=5, on a us < %us. La relation est vraie au rang 5.
o Hérédité s
Supposons que pour n € N, n > 5 on ait u, < (Z) Us.

3 3 n—5
Onauy < Zu,, soit upyq < 2 X (—) Us Ou encore

4
3 n+1-5
Upy1 < <Z) us
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation 3
Pour n=5, on a us < Zus. La relation est vraie au rang 5.
o Hérédité

. 3 n—5
SUppOSOﬂS que pour n € N, n> 5 on ait u, < (Z) Us.

3 3 n—5
Onauy < Zu,, soit upyq < 2 X (Z) Us Ou encore
3 n+1-5 3 n—4
Upy1 < 2 us soit enfin v, < (Z) us.

L'hérédité est demontrée.
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation 3
Pour n=5, on a us < Zus. La relation est vraie au rang 5.
o Hérédité

. 3 n—5
SUppOSOﬂS que pour n € N, n> 5 on ait u, < (Z) Us.

3 3 n—5

Onauy < Zu,, soit upyq < 2 X (Z) Us Ou encore
n+1—5 3 n—4

Upy1 < 2 us soit enfin v, < (Z) us.

L'hérédité est démontrée.
La propriété est vraie au rang 5 et si elle est vraie a un rang
quelconque supérieur ou égal a 5, elle est vraie au rang suivant.

13] Mathématiques Term S Correction DS 2



Partie 1

Exercice 3 Partie 2

e [nitialisation 3
Pour n=5, on a us < Zus. La relation est vraie au rang 5.
o Hérédité

. 3 n—5
SUppOSOﬂS que pour n € N, n> 5 on ait u, < (Z) Us.

3 3 n—5

Onauy < Zu,, soit upyq < 2 X (Z) Us Ou encore
n+1—5 3 n—4

Upy1 < 2 us soit enfin v, < (Z) us.

L'hérédité est démontrée.

La propriété est vraie au rang 5 et si elle est vraie a un rang
quelconque supérieur ou égal a 5, elle est vraie au rang suivant.
e Conclusion : par le principe de la récurrence, pour tout

3 n—5
entier naturel n > 5, u, < | = Us.
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

b) Montrer que pour tout entier naturel n > 5,

1435 32++ 3\""
- - . - Us.
4 \4 4 >

Sn <

14] Mathématiques Term S Correction DS 2



Partie 1

Exercice 3 Partie 2

b) Montrer que pour tout entier naturel n > 5,

3 3 2 3 n—5
Ss<lie+ (2) 4 (2 |
+4+<4) - +(4) ]us
3 3 n—5
On a us < us, u6<1u5,...,un<<z) Us.
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

b) Montrer que pour tout entier naturel n > 5,

3 3 2 3 n—5
< |1+ — — : — :
S +4+<4) + +(4) us

3 3 n—5
Onau5<u5,u6<1u5,...,un<<Z) Us.

En sommant toutes ces inégalités on obtient :
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

b) Montrer que pour tout entier naturel n > 5,

3 3 2 3 n—5
Ss<lie+ (2) 4 (2 |
+4+<4) - +(4) ]us
3 3 n—5
On a us < us, u6<1u5,...,un<<z) Us.

En sommant toutes ces inégalités on obtient :

3 n—5 . .
So < us+ 2 + -+ <Z) us ou apreés factorisation :
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

b) Montrer que pour tout entier naturel n > 5,

3 3 2 3 n—5
Ss<lie+ (2) 4 (2 |
+4+<4) - +(4) ]us
3 3 n—5
On a us < us, u6<1u5,...,un<<z) Us.

En sommant toutes ces inégalités on obtient :

3 n—5 . .
So < us+ 2 + -+ <Z) us ou apreés factorisation :
3 3 n—5
So<us (1424 4 (2 .
; u5< gt (4) )
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

En déduire que pour tout entier naturel
n 2 57 Sn g 4U5.
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

En déduire que pour tout entier naturel
n 2 57 Sn g 4U5.

3 3 n—5
S, < 1+ 4... e
Us +4+ +(4)
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

En déduire que pour tout entier naturel
n 2 57 Sn g 4U5.

3 3 n—5
S, < 14+ = 4+... z
Us +4+ +(4)

La parenthése est la somme des (n — 5) premiers termes de la

suite géométrique de premier terme 1 et de raison 7

1— 3 n—4 n—4
el i ()

3
1-3
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

En déduire que pour tout entier naturel
n 2 57 Sn g 4U5.

3 3\"°
S, < 1424+ ... he
U5<+4+ +(4) )

La parenthése est la somme des (n — 5) premiers termes de la

suite géométrique de premier terme 1 et de raison 7

1_ én_4 n—4
el i ()7
1-3 4

3 n—4
Puisque 1 — <Z) <1,
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Partie 1

Exercice 3 Partie 2

En déduire que pour tout entier naturel
n 2 57 Sn g 4U5.

3 3\"°
S, < 1424+ ... he
U5<+4+ +(4) )

La parenthése est la somme des (n — 5) premiers termes de la

suite géométrique de premier terme 1 et de raison 7

1_ én_4 n—4
el i ()7
1-3 4

. 3\"*
Puisque 1 — <Z) <1l,ona$, <4dus.
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Exercice 4

Avant le début des travaux de construction d'une autoroute,
une équipe d'archéologie préventive procéde a des sondages
successifs en des points réguliérement espacés sur le terrain.
Lorsque le n-iéme sondage donne lieu a la découverte de
vestiges, il est dit positif.

L'événement : « le n-iéme sondage est positif » est noté V,,
on note p, la probabilité de I'événement V,,.

L'expérience acquise au cours de ce type d'investigation
permet de prévoir que :
e si un sondage est positif, le suivant a une probabilité
égale 3 0,6 d'étre aussi positif;
e si un sondage est négatif, le suivant a une probabilité
égale a 0,9 d'étre aussi négatif.
On suppose que le premier sondage est positif, c'est-a-dire :
pr = 1.
%  Mathématiques Term S | CorrectonDS2



Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».

A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».

A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van Vs) =
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3) =p(V2) x py, (V3) =
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V) =p(Va) X py,(V3) =0,6 x0,6
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.

B:Onap(V)=0,6=p(Vs)
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.

B:Onap(V,)=0,6=p(V) =1-0,6=0,4cet
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.

B: Onap(Vz):0,6:>p(72) =1-0,6=0,4 et d'apres
I'énoncé p72(73)
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.

B:Ona p(Vz):0,6:>p(72) =1-0,6=0,4 et d'apres
I'énonceé p72(73) =0,9.
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.

B:Onap(Vz):O,6:>p(V2) =1-0,6=0,4 et d'apres

I'énoncé py- (73) =0,9.
Donc p (72 ﬂ73) =
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.

B:On ap(Vz):O,6:>p(72) =1-0,6=0,4 et d'apres
I'énonceé p72(73) =0,9.
Donc p (Vs Vi) = p (V)  pys (V) —
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.

B: Onap(Vz):0,6:>p(72) =1-0,6=0,4 et d'apres
I'énonceé p72(73) =0,9.
Doncp(72ﬂ73) :p(72) XPVZ(V3) =0,4x0,9=
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Exercice 4

a) Calculer les probabilités des événements suivants :
O A: «les 2¢ et 3¢ sondages sont positifs » ;
© B : « les 2¢ et 3° sondages sont négatifs ».
A : D’aprés I'énoncé p(V2) = 0,6 et py, (V3) = 0,6, donc
p(Van V3)=p(V2) X py, (V3) =0,6 x 0,6 =0, 36.

B: Onap(Vz):0,6:>p(72) =1-0,6=0,4 et d'apres
I'énonceé p72(73) =0,9.
Doncp(72ﬂ73) :p(72) XPVZ(V3) =0,4x%x0,9=0,36.
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Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif.
Onap; =
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Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif.
Onap;=p(Vs) =
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Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif. o
Onaps=p(Vz)=p(VsNnVz)+p (Vs N Vz)-
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Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif. o
Onaps=p(Vs)=p(VanVa)+p(VsN Va).

D’aprés a), on sait que p(Vo N V3) = 0,36
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Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif.

Onaps=p(Vs)=p(VanVa)+p(VsN Va).

D’aprés a), on sait que p(Vo N V3) = 0,36

Orp (V3 N 72) =
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Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif.

Onaps=p(Vs)=p(VanVa)+p(VsN Va).

D’aprés a), on sait que p(Vo N V3) = 0,36

Or p (V3N V2) = p(V2) x py; (V5) =
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Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif.
Onaps=p(Vs)=p(VanVa)+p(VsN Va).

D’aprés a), on sait que p(Vo N V3) = 0,36

Orp(V3ﬂ72) :p(vz) X py;(V3) =0,4x(1-0,9) =
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Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif. o
Onaps=p(Vs)=p(VanVa)+p(VsN Va).

D’apres a), on sait que p (V>N V3) = 0,36

Orp(V3ﬂ V2) :p(V2) X pVZ(V3) :0,4 X (1—0,9) =
0,4 x0,1=0,04.

18] Mathématiques Term S Correction DS 2



Exercice 4

b) Calculer la probabilité p; pour que le 3¢ sondage
soit positif. o
Onaps=p(Vs)=p(VanVa)+p(VsN Va).

D’apres a), on sait que p (V>N V3) = 0,36

Or p(V3ﬂ V2) :p(V2) X pVZ(V3) :0,4 X (1 —0,9) =
0,4 x0,1=0,04.

Conclusion : p3 = 0,36+ 0,04 =0, 4.
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Exercice 4

c) n désigne un entier naturel supérieur ou égal a 2.
Recopier et compléter I'arbre ci-dessous en fonction
des données de |I'énoncé :
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Exercice 4

c) n désigne un entier naturel supérieur ou égal a 2.
Recopier et compléter I'arbre ci-dessous en fonction
des données de |I'énoncé :

Vn+1

Vn+1

Vn+1

Vn+1
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en
préciser le premier terme et la raison.
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en
préciser le premier terme et la raison.

Pour tout entier naturel n non nul, u,y; =
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en
préciser le premier terme et la raison.

Pour tout entier naturel n non nul, u,; 1 = ppy1 — 0,2 =
0,5p, +0,1—0,2 =
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en
préciser le premier terme et la raison.

Pour tout entier naturel n non nul, u,; 1 = ppy1 — 0,2 =
0,5p, +0,1—0,2=0,5p, —0,1=
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en
préciser le premier terme et la raison.

Pour tout entier naturel n non nul, u,; 1 = ppy1 — 0,2 =
0,5p,+0,1—-0,2=0,5p,—0,1=0,5(p, — 0,2) =
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en
préciser le premier terme et la raison.

Pour tout entier naturel n non nul, u,; 1 = ppy1 — 0,2 =
0,5p,+0,1—0,2=0,5p, — 0,1 =0,5(p, — 0,2) = 0, 5u,.
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en
préciser le premier terme et la raison.

Pour tout entier naturel n non nul, u,; 1 = ppy1 — 0,2 =
0,5p,+0,1—0,2=0,5p, — 0,1 =0,5(p, — 0,2) = 0, 5u,.
Cette égalité montre que la suite u est une suite géométrique
de raison 0,5;
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Exercice 4

e) On note v la suite définie, pour tout entier naturel
n non nul par : u, =p, —0,2.

i. Démontrer que u est une suite géométrique, en
préciser le premier terme et la raison.

Pour tout entier naturel n non nul, u,; 1 = ppy1 — 0,2 =
0,5p,+0,1—0,2=0,5p, — 0,1 =0,5(p, — 0,2) = 0, 5u,.
Cette égalité montre que la suite u est une suite géométrique
de raison 0,5 ;son premier terme est

uy :p1—0,2:1—0,2:0,8
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Exercice 4

ii. Exprimer p, en fonction de n.
On sait que pour tout entier naturel n non nul

u, =
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Exercice 4

ii. Exprimer p, en fonction de n.
On sait que pour tout entier naturel n non nul

Up, = up X q"_1 =
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Exercice 4

ii. Exprimer p, en fonction de n.
On sait que pour tout entier naturel n non nul

1 n—1
un:ulan—1:0,8X<§> B
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Exercice 4

ii. Exprimer p, en fonction de n.
On sait que pour tout entier naturel n non nul

1I\"* 08
Un:ulan_IIO,SX <_> — 9

2 -1
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Exercice 4

ii. Exprimer p, en fonction de n.
On sait que pour tout entier naturel n non nul

1\"' o8
up=uy X q" ' =0,8x <§> = 2n’_1.

De la définition de u, il résulte que p, =
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Exercice 4

ii. Exprimer p, en fonction de n.
On sait que pour tout entier naturel n non nul

1\"' o8
up=uy X q" ' =0,8x <§> = 2n’_1.

De la définition de u,, il résulte que p, = 0,2 +

2n—1'
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Exercice 4

iii) Calculer la limite, quand n tend vers +o0, de la
probabilité p,.
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Exercice 4

iii) Calculer la limite, quand n tend vers +o0, de la
probabilité p,.

Pn =
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Exercice 4

iii) Calculer la limite, quand n tend vers +o0, de la
probabilité p,.

0,8
p,,:O,2+2n_1.
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Exercice 4

iii) Calculer la limite, quand n tend vers +o0, de la
probabilité p,.

0,8
pn=0,2+ e
On sait que 0 < L < 1 entraine que lim 0,8
u — | u —
q 2 9 n——+o00 2"_1
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Exercice 4

iii) Calculer la limite, quand n tend vers +o0, de la
probabilité p,.

0,8
pn=0,2+ e
: 1 . _ 0,8
On sait que 0 < = < 1 entraine que |im =0, donc
) 2 n——4oo0 2n—1
nEToo Pn =
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Exercice 4

iii) Calculer la limite, quand n tend vers +o0, de la
probabilité p,.

0,8
pn=0,2+ e
_ 1 N _ 0,8
On sait que 0 < = < 1 entraine que |im =0, donc
) 2 n—+oo 21
nEToo Pn = O’ 2
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